

# DIARIO CONSTITUCIONAL DE LA CIUDAD DE ZARAGOZA

Del Viernes 10 de Agosto de 1821.



S. Lorenzo Diacono Mr.—Hoy hay obligacion de oír Misá.  
Las cuarenta horas en S. Pablo, de 9 á 7½.

## POLONIA.

Varsovia 5 de Julio.

El general Jermoloff, comandante de las tropas rusas que estaban destinadas para Italia, acaba de salir de esta ciudad, en donde ha estado tres semanas.

Algunos estudiantes polacos quisieron vestir el traje antiguo de su nacion, lo que disgustó mucho á las autoridades. Han sido arrestados muchos jóvenes hijos de casas distinguidas.

## ESPAÑA.

Madrid 3 de Agosto.

*Estracto de los periódicos extranjeros.*

Traen noticias de Constantinopla hasta el 24 de junio, de Viena hasta el 19 de julio, de Londres hasta el 20, y de París hasta el 25.— Nada adelantan en cuanto á noticias sobre la guerra entre la Rusia y la Turquía, y todavía sigue la misma incertidumbre acerca de si las grandes potencias intervendrán en el arreglo de las desavenencias entre turcos y griegos. La casa de Rotschild acaba de hacer una negociacion que hace creer á algunos que no habrá guerra, al menos por parte del emperador Francisco.

Entretanto los horrores van aumentándose todos los días en Constantinoplo. Con la noticia de la derrota de la escuadra turca ha llegado á su colmo el furor de los musulmanes. Todos los griegos de la Morea, residentes en Constantinopla, han sido proscritos por un decreto del Gran Señor, que mandaba que fuesen llevados, muertos ó vivos, al mercado de los esclavos. Trescientos de aquellos infelices han sido vendidos allí ignominiosamente á razon de 25 duros; pero con la espresa condicion de que han de ser conducidos al Asia. Entre tantos desgraciados, las que mas escitan la compasion son 150 huérfanas, hijas de familias ricas y de la primera distincion, y cuyos padres habian sido ya degollados, las cuales fueron abandonadas en público mercado á la brutalidad de los turcos á razon de un duro por persona. Entre aquellas infelices se hallaban dos princesas Morousi, hijas del príncipe que fue ajusticiado últimamente, y otra hija de Maurogeni Supplieri, hermano del último encargado de negocios en la corte de Viena. La mayor parte de estas desventuradas jóvenes han muerto de resultas del trato cruel que recibieron

de aquellos bárbaros. Se confirma la noticia de los horrores cometidos en Smirna, de donde avisaban el 18 que las tropas asiáticas llegadas á aquella ciudad, comenzaron sus proezas degollando al gobernador, al cadí y al molla, porque intentaban mantener el orden, y en seguida sacrificaron á cuantos cristianos encontraron. Siguióse tras esto el saqueo de todas las casas, y aun el incendio de algunas de ellas en términos que aquella primera escala de Levante, la famosa y opolunta Smirna presentaba la imágen de un desierto. Los genizaros son los que mas se distinguen en estas horrosas escenas, y se asegura que las personas sacrificadas en solo Smirna pasan de 120.

La ciudad de Sidonia, que los turcos llaman Iyalia, y en donde se contaban 300 cristianos, ha sido incendiada por los musulmanes. Cuantos se hallaban en estado de poder llevar armas han sido cruelmente sacrificados, y las mugeres y niños llevados por esclavos. Del baron de Strogonoff solo se sabe de positivo que el 24 de junio permanecía todavía en Bujukdere, guardado con todo rigor, y sin ninguna comunicacion. Sin embargo habia logrado embarcar á su familia en un buque ruso, en medio de los insultos y amenazas del populacho turco que pedía sus cabezas.

En Odesa se habia celebrado con gran pompa de orden del emperador el entierro del patriarca griego, y el Gobierno daba socorros á los que venian allí huyendo del furor de los turcos. Toda la Tesalia está sublevada, y los griegos son dueños de los puntos principales. El venerable Gazi, teniente del arzobispo de Pelion, se apoderó de Farsalia, en donde fueron degollados todos los turcos. Se habia organizado en Ambelachia y Aja un Gobierno provisional para atender á los negocios de aquellas provincias, de cuyas resultas el bajá de Salónica se vió forzado á levantar el sitio de Janina para acudir á la Macedonia.

El 19 se celebró en Londres la coronacion de S. M. La Reina se presentó en efecto en las puertas de Wersminster; pero los porteros le pidieron el billete de entrada; y no habiendo podido presentarle, tuvo que volverse atras. Un inmenso gentío la acompañaba á la ida y á la vuelta, el cual dispersado despues por Pecadilli, rompió los vidrios de las casas principales, esmerándose en

la del lord Castelreagh, y la del lord Wutworth.

En seguida se pusieron á detener todos los coches que iban á Wersminster, como obligando á los que iban dentro á gritar ¡viva la Reina! y llenando de todo las ricas libreas de los lacayos y los arneses de los caballos. A pesar de esto parece que no ha habido ningun desorden de consideracion; pues no debe mirarse como tal el que despues de haber salido S. M. del banquete, se hayan arrojado los cortesanos á la mesa, y robado cuanto en ella habia, en tales términos que se veían salir por las puertas á muchos señores principales con platos de oro y otras piezas de la bagilla, y andar á golpes con algunos criados que intentaban quitarles la presa.

En Francia, lo que mas llamaba estos dias la atencion, era la peticion presentada por el general Lafayette á la cámara de los diputados, firmada por el coronel Fabvier y por el general Gourgaux, solicitando que el Gobierno haga las gestiones conducentes para traer á Francia el cadaver de Napoleon. El contra-almirante Halgan, comandante de la escuadra francesa de Levante salió el 11 de julio de Tolon á bordo de la fragata *Flor de Lis*. Se estan armando en aquel puerto á toda prisa, dos navíos y dos fragatas para reforzar dicha escuadra.

(Correspondencia particular.)

«Paris 24 de julio. Acaban de asegurarme en este instante, personas que tienen motivo para saberlo, que nuestro gabinete ha recibido ya de oficio la noticia de la guerra entre la Rusia y la Puerta. Las mismas personas aseguran que se sabe casi de positivo que la Inglaterra se opondrá á que se realicen los proyectos gigantescos de la Rusia. - Esta ha dado orden para que se forme un ejército de reserva de 1000 hombres á orillas del Boristenes y de Dwina. - El Rey va á salir para St. Cloud, y los ultras piensan aprovecharse de este viage para calzarse con todo el ministerio; pero nos parece muy difícil que lo consigan.

„Ya habrán vds. sabido por los papeles públicos el plan de conspiracion que se ha descubierto en Prusia; pero la cosa parece mas grave de lo que se ha dicho. Se cree que los conspiradores tenian inteligencias en muchas partes del reino, y se dice que se proponian empezar proclamando la *Constitucion de España*; para lo cual debian apoderarse de algunas plazas fuertes, particularmente de la de Stargard, donde hay un depósito de armas del Landwer. Lo cierto es, que van ya presas muchas personas, y que continúan prendiendo. Todas estas tentativas nos traen á la memoria las que se hicieron en España desde el año 14 hasta la que se realizó en primero de enero de 1820.

«Aunque muchas se frustren, basta con que se logre una sola.»

La noticia que dimos ayer del alevoso asesinato cometido en la persona del postillon Florencio Morales, ha producido el efecto que principalmente nos propusimos, que fue el de escitar la compasion en las almas sensibles á favor de la familia desgraciada que queda por su muerte reducida á la mas deplorable orfandad. D. Santiago Aldama, tesorero de las Cortes, y sustituto de alcalde del barrio de las Descalzas, se ha presentado esta mañana en casa de la viuda á consolarla en su afliccion; y nos ha suplicado abramos una suscripcion en beneficio de estos huérfanos, á la cual ha dado principio depositando en nuestro poder

160 rs. Animados por tan generoso ejemplo hemos añadido por nuestra parte 400 rs.; y hemos visto con la mayor satisfaccion, que los Cajistas de nuestra imprenta han acudido inmediatamente á ofrecer 200 rs. sobre el altar de la humanidad afligida. Las personas que quieran contribuir á esta obra de caridad, podrán acudir á cualquiera hora del dia á la redaccion del Universal.

Creemos que será no pequeño consuelo para esta familia desgraciada el que sepa el público que el padre, cuya pérdida llora, era un ciudadano benemérito de la patria, y acreedor á mejor suerte por sus largos é importantes servicios. (Universal.)

La-Almunia 4 de agosto.

Visto por la milicia nacional de esta villa el artículo que por la de Calatayud se dió al público en el número 209 del diario Constitucional sobre la captura de los ladrones y caballerías hecha á las inmediaciones de Longares; ha creído conducente en obsequio de la claridad, y del bien que pueda acarrear esta noticia, relacionar el caso circunstanciadamente, sin que por ello se entienda contradecir el referido artículo, ni en manera alguna depremir el mérito de la valiente milicia que desde Calatayud hasta esta villa vino en persecucion de los ladrones, pues que el defecto de esplicacion de aquella se atribuye á no estarlo bastante enterada del hecho. Luego que como al comandante D. José Galindo se le dió aviso para que esta milicia relevase á la de Calatayud fuvo á su puerta al subteniente D. Juan Comao y al cabo primero D. Tomas Velilla, ambos de infantería quienes creyendo que la prision pudiera malograrse si se detenía hasta que se reunieran otros compañeros, salieron precipitadamente, y como era de esperarse de su conocido celo y acreditado patriotismo consiguieron en menos de una hora la captura de los ladrones, que conducidos á esta villa fueron entregados á la milicia de Calatayud para que los pusiera á la disposicion del Juez de primera instancia. La milicia de esta villa de La-Almunia se halla mas decidida y ansiosa de cada dia en contribuir en lo que esté á su alcance por la buena causa.

#### COMUNICADO.

Sr. Editor: Usted ya sabe quien es el autor de la conversacion de un Cura del Arzobispado con el rio Relancio, inserta en su periódico del 20 y 21 del pasado Julio; pero lo ignoran todos aquellos á quienes se les embocó por el diario, y no se ha divulgado toda via por todo el reino. Yo pues, que deseo contribuir á la gloria inmortal de su autor, si tanto puede mi débil pluma, declaro en presencia de todo el pueblo que es el cura de T.... constitucional acérrimo, liberal por principios, anti-servil por convencimiento, menos cuando se trata de la extincion total de Diezmos, persecuidor de Bartolos, y de cuantos monstruos y endriagos huelen á socarrina, y en fin escritor; ¡qué satisfaccion podría igualarse á la de este impertérrito patriota, luego que consiguió dar cima á su graciosísimo diálogo, y ponerle en disposicion de que le hiriesen los rayos de la luz pública, ó como tal vez se persuadió de iluminar las tinieblas de nuestro grosero entendimiento! Y con razon: porque ver uno flamantes en carta blanca sus primorosas invenciones con negros caracteres, oír el crugido de las prensas que sudan para eternizar nuestro nombre, y autojarsenos que todos se alampán y abocan para beber las aguas salubres en las fuentes abundantísimas de nuestro fequado entendimiento; es un gusto que no se paga con dinero. ¿Y no calificaremos de insensato al que á vista de tantos y tan grandes bienes, de utilidades tan conocidas, y ventajas incalculables desestima su interés por no tomar la pluma y gastar un poco de papel y tiempo? Gloria pues al cura de T.... que se dignó hacernos participantes de su conversacion sabrosa con el rio Relancio. Buscó en ella el honor: ¿Qué nos cuesta satisfacer sus deseos? El ha publicado que era suya: por qué nos detendremos en difundirlo? Sepan así cuantos las presentes leyeren, ó entendieren que á ninguno sino

al cura de T.... debe atribuirse la gloria de haber dado á luz este feto graciosísimo: porque él le concibió, y parió con igual felicidad, porque él le imprimió con atrevimiento; porque él le reconoció y legitimó con firmeza, porque deso poner á vista de todos sus ideas liberales, y porque buscó el honor móvil de la fortuna de los grandes hombres.

Y habiemos claros, pretender instruir y deleitar, único y noble fin que nos debemos proponer los escritores, sin duda es hacer lo mismo que hacen pocos. No señor: Es necesario seguir el torrente, confundirse con la multitud, y aumentar el número de los que *pasan por sabios* ó por tontos, como por ejemplo, un Petrocho que intentase persuadir á otro que podía desempeñar muy bien el difícil cargo de Diputado de Cortes, pues engreidos con las adulaciones de estos ú otros aduladores semejantes que lo rodean, creen haber conseguido la primacia con persuadirse néciamente que lo son. Vea V. sino el tío Relancio asombrado, aturdido, estupefacto de la sapiencia de su cura, mientras no omite esta ocasion de atacarse alto, y elevar el estilo, manifestando que su lenguaje escede el coturno de los Griegos, y sus ideas la libertad de Bruto; ya se vé, como el buen tío no ha llegado todavía al año 30, no sabe leer ni escribir, y por consiguiente ignora que su cura instruyéndole en los principios liberales repite solamente lo que otros han dicho, copia lo que otros han escrito, compendia lo que se trató difusamente, y en una palabra plagia á trompa y talega de aquí, de allí, y de acullá, hasta llenar su morral de guijas.

Cuando oigo alguno que ensarta necedades con discreciones, con tanta desigualdad de pensamientos y afectacion de estilo, que ahora se encumbra, luego rastrea, ya sube, ya baja, como arcaduz de noria; y veo la modestia con que oye el otro su panegirico, la mansedumbre con que trata de pícaros á los que cobraban los diezmos, siendo esta picardia propia de las leyes que lo consintieron, y la humildad con que manifiesta saber y conocer á fondo lo que ni saben, ni conocen muchos que *pasan por sabios*; cuando todo esto considero me ocurre que:::

No rebuznaron en balde

El uno, y el otro alcalde.

Mas cómo he dejado pérfidamente el oficio de encomiador. Perdona ó cura amabilísimo, cura que no *pasas por sabio*, cura prudente, cura político, liberal, doctísimo, graciosísimo, discretísimo. Yo gritaré con todo el esfuerzo de mi voz, que es bien sonora, y clamaré en todas partes: El que desee tener licencias para ir á predicar la Constitucion por todo el mundo, pídalas al cura de T.... El que quiera saber mas que muchos que pasan por sabios, oiga la doctrina del cura de T.... pues si se contenta con pasar por sabio podrá decirsele que á pájaro de paso cañazo: El que pretenda subir cien varas mas allá de los alcances de un Patan, como si dijéramos á los cuernos de la luna estudie como el cura de T.... El que busque norma para arreglar el cumplimiento de sus obligaciones políticas y religiosas, confórmese con el cura de T.... de él aprenderá á dejar cortadas las conversaciones para acudir á las necesidades de sus feligreses, de él á guardar los libros como reliquias aunque pudiera decirse que::: En la casa agena la baca al buey acornea. De él finalmente á elevar su ciencia política hasta las estrellas, y no fiar el honor, que debe ser lo mas apreciable para un hombre, de escritorillos vanos, ridículos y pedantuelos. No me atrevo á asegurar si todo esto se infiere de la decantada conversacion del cura con el tío Relancio. No quiero dudar de su moderacion prudente, creo que es humilde; pero cuando esto me ocurre, y repaso el dialogo una y otra vez me viene sin querer á las mientes:

No sé lo que me diga Anton

Tu tras el hocico untado

Y á mi me falta un lechon.

Usted Sr. Editor se encargará de prevenir al cura de T.... por caridad... ya se vé... que no se pise tanto el escapulario y que no se persuade lo que....

Cree el Cornudo que es dichosa

Y Penelope su esposa

Y de esta falsa creencia

Nace su desdicha propia.

Sírvase V. Sr. Editor insertar este artículo en su apreciable periódico, interin queda á la disposicion de V.:  
*El ingenuo.*

OTRO.

Sr. Redactor: He visto un comunicado inserto en el Constitucional, que se queja amargamente de la declaracion de mérito que el Congreso ha creído justa hacer por los servicios importantes que hicieron á la patria los cuarenta ciudadanos que espresa la relacion adjunta á la citada orden, y aseguro que estaba resuelto á no contestar á las sandeces que se insertan en él, porque estoy persuadido que el autor sería un tñoso si la embidia fuera tñia, como dice el adagio; pero como los papeles públicos circulan por todas partes, me ha parecido oportuno manifestar la verdad en obsequio de la justicia, con la que ha procedido el Congreso.

Da principio el enunciado artículo con una breve reflexion, en la que manifiesta que por la orden de las Cortes podrán creer las personas que no estuvieron en esta capital el dia 5 de marzo, que solo hubo cuarenta ciudadanos para el pronunciamiento constitucional. Seguramente es una lógica cuyos principios no son conocidos mas que por el enemigo de ponderar lo que hacen. ¿Qué racional que no sea un estúpido podrá imaginar lo que se teme nuestro lógico por excelencia? pues acaso no es cosa bien sabida que en las empresas arriesgadas unos trabajan mas que otros aunque obren de acuerdo, porque las diversas funciones que debe egercer cada individuo estan sujetas á diferentes accidentes mas ó meos espuestos, y en retribucion, si se logran los fines que se proponen, cada una reporta su justa recompensa? pues esto supuesto, porque no creo que me niegue esta verdad (aunque todo se puede esperar de su señoría), es necesario decir que cabalmente en Zaragoza sucedió esto, y por mas que plumas dirigidas por pasiones mezquinas se empeñen en disminuir el mérito contraído por los cuarenta ciudadanos, no conseguirán mas que darse á conocer por lo que realmente son. Los ciudadanos que despreciando su tranquilidad, sus comodidades, su seguridad y su bien estar, trabajaron con mucha anterioridad al 5 de marzo contrajeron un mérito singular, porque con sus incessantes y constantes trabajos en obsequio de la cara Patria, anticiparon un pronunciamiento que tanto honor hace á esta heroica ciudad y á los beneméritos regimientos de que entonces se componia esta gaarnicion. Estoy bien seguro que si no se hubiesen preparado con mucha anticipacion, el alzamiento que se verificó el 5 de marzo, no existiría en los habitantes zaragozanos la memoria de tan fausto dia, aunque no por esto dejo de conocer que de las capitales que podian tener disposicion por sus principios liberales, ésta se podia contar de las primeras, como se ha visto despues á pesar de los esfuerzos de los cuarenta se frustraron las esperanzas lisongeras que se habian concebido para realizar mucho antes el pronunciamiento proyectado, y entonces hubiésemos evitado indudablemente las víctimas que se sacrificaron en varios puntos de la Península; pero como hubo que pugnar con mil obstáculos no fue posible vencerlos tan pronto como se deseaba: uno de ellos que era de los mayores y que no pudimos vencer fue el del coronel de Toledo, á quien se le hicieron repetidas veces, y en diferentes ocasiones infinitas instancias para que tomase el mando, y jamas se pudo conseguir por mas que le rogaron el coronel Casasola y el comandante Gurrea, que daban frente y estaban prontos á romper con los comprometidos, en el momento que se dispusiese lo que se estaba acordando en la junta de casa del benemérito ciudadano Zamoray.

Esta es la causa porque penetrado el Congreso de los servicios que ofrecieron á la Patria los cuarenta, han compensado con una declaracion que los comprendidos en la orden aprecian mas que todos los premios lucrativos que podian obtener. La satisfaccion que resulta á los que se comprometieron antes del 5 memorable, no puede tenerla

el enemigo de ponderar lo que hace, por mas que quiera cacarear, siendo como creo del número de los que no se movieron hasta el momento del rompimiento, y tampoco lo sería de aquellos que hubiesen sufrido la persecucion si se malogra la empresa, porque en tal caso los cuarenta hubieran ido poco á poco unos a destierros, como ya se verificó con el coronel Casarola, aprisionados otros como se preparaban y otros á la plaza del Mercado á hacer titeres con el verdugo; ¿quién puede dudar que hubiera sucedido esto con solo el hecho de habernos delatado un judas, inspirado y seducido por un personaje de gran fama, de mas esterilidad, y mas presumido y tieso que los que se engrían con sus vicios reputándolos por méritos, si el capitán general de aquella época hubiese sido tan carnicero como el traidor Elío? Es necesario no alucinarnos y conocer la verdad; los cuarenta no fueron puestos en prision porque se sabia como otras cosas del mayor sigilo, que se trataba de acelerar el rompimiento á todo trance cuanto mas se activase la persecucion, y sino se lograba un buen resultado fagarnos ó marcharnos á Francia; y sino se verificó ninguno de estos extremos fue porque el magistrado á quien se le encargó la causa con violencia, procedió con tanta apatía y repugnancia que no hizo nada en sustancia, de lo que resultó un bien incalculable.

(Se concluirá.)

### OTRO.

Sr. Redactor del diario Constitucional: segun las noticias que tengo, la cuestion para formarse el segundo batallon de zaragozanos Milicianos voluntarios de infanteria, por falta del número competente á la cuarta compañía, no es ya problemática, porque el: ni lo era atendiendo á las preguntas de su periódico del 5, y principalmente á la 4ª, de la cual únicamente se podría tomar alguna idea, si en mi concepto no fuese tan aventurada. Me consta que los señores oficiales que componen las tres compañías formadas no estan convenidos en el nombramiento que se les anuncia; y que para cuando llegue el tal caso, puedo asegurar, que se inclinarán muchos de ellos ó todos, á la eleccion de aquella persona que mas le designase el mérito y la justicia, á una si es posible, con el concepto público. Porque me persuado que el autor tendrá la misma intencion de verla formada que yo, no me ofendo de ella en los términos que la estampa: á no ser asi, le diria alguna cosa mas sobre la materia, y creo que le podría aprovechar, si yo no equivoco el juicio que he formado de ella.

Hacer invitaciones políticas y persuasivas que afeen, por decirlo claro, el no ser Milicianos voluntarios aquellos sugetos que reunen las circunstancias que previenen los reglamentos: reducir ahora mismo los cinco batallones de los no voluntarios: discurrir y proporcionar medios de uniformar á los que no pueden hacerlo á sus espensas, son los móviles de hacer formar la referida compañía. Venirse atras en la materia, es desviarse del asunto, dar gusto á algunos y perder el tiempo que falta: lo digo y lo se por experiencia. Sirvase V. insertar este mi modo de pensar en un parage que no se oculte, y le quedará muy complacido S. S. S. Q. B. S. M. = M. C.

### NOTICIAS PARTICULARES.

Capitanía general de Aragon. Presentándose en la secretaria de esta capitanía general D. Nicolas Mediano, Antonio Benito, D. Roman Angel de Echevarria, D. Rafael Ochando, D. Manuel Romanos, D. Juan Oliver, Doña Josefa Liñan, Manuela Zenzano, Antonio Ortin, Diego Costa, Mariano Martinez é Iba-

ñez, Doña Agustina de Hervias, D. Fernando Monreal, Margarita Maladian, Joaquin Gonzalez, Francisco Iglesias, Jacobo Mequeg, y D. Rafael Amat, se les entregaran documentos que les corresponden.

No habiéndose presentado postor á la casa ó palacio Abadial, cillereria y hospederia que fue del suprimido monasterio de Sta. Fe, y está sita dentro de sus muros, y se tasó en venta en 74,019 rs. vn.; se ha hecho á ella la postura de esta cantidad por D. Juan Romeo, y admitida se está subastando; y para la celebracion del primer remate se ha señalado el martes 14 de los corrientes á las nueve horas de su mañana en las casas Consistoriales de esta ciudad, y se verificará en el mayor postor. Zaragoza 4 de agosto de 1821. = Joaquin Fernandez Compani. = Ante mí: José de Latorre.

No habiéndose presentado postor á las casas sitas en esta ciudad su barrio de las Tenerias, que se anunciaron bajo los núm. 5, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25 y 26, demarcadas en sus azulejos con los números 62, 24, 25, 26, 27, 28, 31, bagos sin número 41, 42, 43, 44, 45, 46, 48, 49, 50, 51, 52 y 53: se está continuando su subasta por 15 dias mas con arreglo al art. 11 del decreto de las Cortes de 3 de setiembre del año último; y para la celebracion de este primer remate está señalado el martes 14 de los corrientes, á las 9 horas de su mañana en las casas Consistoriales de esta ciudad. Zaragoza 1º de agosto de 1821. = Joaquin Fernandez Compani. = Por su mandado José de Latorre.

Se ha prorogado la subasta del arriendo del molino harinero del término de Almozara, sito en las inmediaciones del lugar de Utebo, para el dia domingo 12 del que rige á hora de las diez de su mañana, en las casas de su procurador mayor D. Anastasio Marin. = Zaragoza 8 de agosto de 1821. = De acuerdo de la Junta, Joaquin Pardo y Vicente, secretario sustituto.

Venta. A la posada de S. Blas calle de S. Pablo ha llegado una porcion de chorizos finos de marca mayor á 13 rs. vn., idem de marca menor á 11 rs., pernilles dulces á 7 rs. y medio la carnicera, morcillas finas extremeñas achorizadas á 10 rs. idem.

En la plaza de S. Felipe núm. 34 se dará razon de quien vende una berlina.

En la calle de la Manteria núm. 184, frente á los caldereros se vende lana lavada para colchones, á 25 pesetas la arroba.

¡Pérdida. El que hubiese encontrado un arete de oro con tres diamantes tablas que se perdió en la tarde del 31 del mes pasado, desde la huerta de capuchinos á la casa del Escmo. Sr. marques de Ayerve, se servirá entregarlo al portero de dicho Señor, quien le manifestará el compañero, y se le gratificará.

Alquiler. En la bajada del comercio casa sin núm. se arrienda una sala alhajada, con su gabinete, y asistencia.

Sirviente. En la calle de la Luna núm. 45 hay un joven que desea acomodarse para escribir, llevar niños á la escuela y comprar, tiene quien le abone.

En la calle del Carmen núm. 21, durán razon de una jóven para servir en una casa decente para todo tráfico, tiene quien le abone.

Nodriza. En la calle de Meca núm. 19 darán razon de una de 24 años de edad y dos meses de leche: es viuda.

En la calle del Portillo núm. 9 darán razon de otra de 24 años de edad y 3 meses y medio de leche.

TEATRO. Hoy viernes 10 del corriente, la sociedad dramática representará la famosa comedia en cinco actos, titulada: Igualdad ante la Ley, y alcalde de Zalamea; dirigida por el ciudadano Andres Prieto, en la que este actor desempeñará el original carácter de Pedro Crespo, papel principal del citado drama. Seguirá un buen intermedio de baile. Concluyendo con un divertido sainete. = A las siete y media. = A 2 rs. vn.